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PRESIOENTE

ATA DA 98E SESSÃO ORDINÁRIA

43i LEGISTATURA

DIA 9 DE NOVEMBRO DE 2022,

PRESIDENTE- SARGENTO BYRON ESTRETAS DO MAR

19 SECRETÁRIO. EDUARDO LIMA

29 SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRITOTA), Fábio Meireles (PSC),

Linda Brasil (PSOL), josé Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT) e Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). No decorrer da Sessão, foi
registrada a presença dos Vereadores: Adeilson Soares dos Santos

(Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNlÃO BRASTL), tsac (pDT),

Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla

Galba (CIDADANIA), (treze), e ausentes os Vereadores Anderson de

Tuca (PDT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel

Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (PROS),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), e Vinicius Porto (PDT),
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(onze), com justificativas. Lida a Ata da nonagésima sétima Sessão,

que foi aprovada sem restrições.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projeto de Lei número 220/2022 de

autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, que torna as

embarcações canoas sergipanas Patrimônio Cultural e lmaterial de

Aracaju. Requerimentos números 558/2022 de autoria do

Vereador Joaquim da Janelinha, 561/2022 de autoria do Vereador

Ricardo Marques. lndicações números 3L37 a 3L43, 31,6L a 3167,

3200 a 3205 /2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 3L44/2022

de autoria do Vereador Breno Garibalde, 3145 e 374612022 de

autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 3747 e 3L48/2O22 de

autoria do Vereador Eduardo 1ima,31"49 a 3160, 3186, 3188 a
379912027 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3168 a

3787/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 3182 a

3784/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.

lnscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Senhor

Vereador lsac, informando que hoje irão eleger uma nova Mesa

Diretora e que é por meio de um Parlamento harmônico que temos

uma nação que prospera, e que se esta Casa não cumprir com o

seu papel, quem sofrerá as consequências será a população,

lembrando que na última eleição não reelegeram dois terços desta

Casa, e que isso só mostra que a população deseja mudanças

significativas. Linda Brasil disse que o Brasil está feliz de novo pela

eleição de Lula, informando que o dólar teve uma queda, e

também a picanha e a cesta básica reduziram. Continuou, em outro

assunto, dizendo que mesmo com o rombo deixado pelo atual
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Presidente da República, Lula garantiu o retorno do Bolsa Família

de seiscentos reais, e disse ainda que os alunos irão realizar, no

próximo domingo, o exame do Ensino Médio com a participação de

setenta e cinco municípios, destacando que eles fazem o

diferencial na escola pública, e também parabenizou os

funcionários da Seduc pela realização do evento que será no

Ginásio de Esporte Constâncio Vieira, na próxima sextâ-feira.

Concluiu, desejando a todos uma excelente Sessão. José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos) trouxe um tema relacionado ao

transporte e verificou que, no último dia sete, o Prefeito assinou

ordem de serviço para consultoria para a licitação do transporte

público e que a Empresa ANTP que ganhou já atua em outras

cidades, e que não foi permitido acontecer antes por causa da

pandemia, e sabem da deficiência do transporte em nossa cidade,

mas o prefeito fez no momento oportuno. Em outro assunto, falou

do día decisivo para a eleição da Mesa Diretora com chapa única e

acredita que o novo Presidente, a partir de janeiro, procure

respeitar os servidores. Concluiu, desejando a todos uma boa

Sessão. Professora Ângela Melo, em seu discurso, falou sobre a

questão das unidades básicas de saúde na questão da demora de

marcações de exames, faltam fraldas, a dificuldade do acesso às

novas tecnologias, e que as pessoas necessitam de orientação, e

também da dificuldade quando precisam se deslocar de uma

unidade para outra, disse ainda que os usuários reclamam da falta

de atendimento pelos números nas unidades básicas e da

insuficiência dos funcionários. Finalizou, lamentando a forma como

o Prefeito olha para a saúde pública do nosso Município. Eduardo

Lima trouxe o apelo dos moradores do Jardim Recreio e da região

localizada no Bairro Santa Maria, que quando chove eles perdem a
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noite cuja situação já vem por muitos anos, a seu ver, necessita de

uma infraestrutura e de um trabalho por parte da Emsurb, que

precisa da criação de um Centro do Cidadão naquela localidade, e

que os moradores não sabem mais a quem recorrer. Finalizou,

defendendo o paliativo naquela região para dar uma resposta às

famílias que o procuram. Emília Corrêa registrou um Projeto de Lei

135 que institui o dia 17 de Novembro de Conscientização Cos

Partos Pré-maturos, para as mulheres e meninas que sofrem nesse

momento, dizendo que um parto que é preparado, ao longo dos

nove meses já é sofrido, imagine um pârto pré-maturo, disse que

esse projeto ainda vai ser discutido. Em outro assunto, falou da rifa

solidária para a menina Karol que necessita de um tratãmento para

as dores que ela sente que são horríveis e não tem cura,

destacando que ela é filha de uma jornalista. Concluiu, criticando a

gestão do Prefeito ao dizer que tudo vai às mil maravilhas. lnscritos

no Grande Expediente, usou da palavra o Senhor Vereador Ricardo

Marques que iniciou o discurso dizendo que esteve presente na

coletiva da Prefeitura sobre ordem de assinatura do termo, não

porque foi convidado, mâs porque queria estar presente, já que a

questão do transporte público é uma pauta dele, na Casa. Afirmou

que o problema do transporte público não ocorreu por causa da

pandemia, como disse o Prefeito, porque ele já acompanha a

problemática, há décadas. Destacou que ã gestão de Edvaldo

Nogueira não irá fazer a licitação, porque o Prefeito apenas

cumpriu uma decisão judicial determinando que seja feita a

licitação. Ressaltou que esse estudo poderia ter sido feito há muito

tempo. Em outro assunto, chamou a atenção das pessoas para as

vitórias que, a seu ver, esta Casa começou a ter, firmando-a como

um Poder independente. Disse que, quando entrou nesta Casa,
.l
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falou que ela não poderia ser a Casa do "sim, senhor", pois tem de

ter fala e q uestiona mentos. Entendeu que a derrubada dos vetos,

ontem, mostrou à Prefeitura que quem manda é povo.

Acrescentou que isso não significa dizer que a Câmara não irá
passar mais nada, porque o Prefeito tem bons Projetos para a

população, que poderão ser aprovados poÍ situação e oposição,

mas é uma mudança de mentalidade. Disse que a internet ê ãs

redes sociais têm aludado muito a dar transparência ao voto de

cada um. Em outro assunto, afirmou ser um absurdo ãs pessoas

serem constrangidas a ter o cartão Mais Aracaju para pagar a

passagem de ônibus, chegando a ponto de terem que descer dele,

se estiverem sem o cartão. Em seguida, reproduziu dois áudios que

tratavam dessa situação. Disse ser necessário haver uma

bilhetagem eletrônica, para que as pessoas tenham a possibilidade

de pagar a passagem de ônibus, de outras formas, como cartão de

crédito, cartão de débito e Pix. Relatou que, apesar de o Prefeito

falar que as empresas estão em crise, só no día vinte e sete de

outubro, Sergipe, por causa da PEC da gratuidade, pagou dezoito

milhões de reais a empresas de transporte. Perguntou se é

somente para um lado que pende a balança e se para o povo não

há nada. Disse que foi pesquisar a empresa que fará a consultoría e

viu que foi contratada por dois milhões de reais, com dispensa de

licitação, e não entende isso, porque a empresa não tem fins

lucrativos. Destacou que a consultoria terá o prazo de um ano para

fazer o estudo, mas a situação do transporte, em Aracaju, é tão

óbvia que, a seu ver, nem precisaria ser feito e exibiu um vídeo de

um ônibus com um banco quebrado. Em seguida, exibiu s/ides em

que mostrou, cronologicamente, desde dois mil e vinte e um, a

cobrança feita por ele a respeito da necessidade de licitação do
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transporte público. Assumiu a Presidência o Vereador Eduardo

Lima concedendo a palavra ao Vereador Sargento Byron Estrelas

do Mar que relatou a realização dos jogos escolares brasileiros que

acontecerão, no Rio de Janeiro, e destacou a partícipação dos

atletas do desporto escolar sergipano e a importância de se ter, à

frente da Confederação Brasileira de Desporto Escolar, o sergípãno

Antônio Hora que tem feito a diferença na organização desses

eventos. Disse ser bom ver a participação cada vez maior de atletas

sergipanos e ressaltou como o esporte é importante para a

formação do cidadão. Em outro assunto, comentou a queda no

número de viagens com destino a Sergipe, durante a pandemia.

Salientou que o número de voos caiu para a metade, nessa época,

e destacou a importâncía dos eventos que o Estado e a Câpital têm

promovido, nesse momento de retomada, citando, como exemplo,

o Pré-caju que, a seu ver, agregou muito a cadeia produtiva.

Relatou que, com a queda do número de voos, o setor de turismo

foi prejudicado e é perceptível a importância do fomento do Poder

Público, porque a geração de muitos empregos depende desses

eventos. Em seguida, falou sobre a consultoria para a licitação do

transporte público. Disse que foi muito questionado por pessoas,

moradoras da Atalaia, acerca do constrangimento para se ter o
Cartão Mais Aracaju e, citando a Vereadora Emília, falou da afronta

ao Código de Defesa do Consumidor, já que não há outras formas

de pagamento. Disse que isso pode ser modificado por meio de um

projeto, que não precisa vir de cima para baixo, porque a

população não quer isso. Ressaltou que o transporte e a saúde são

os gargalos da gestão de Edvaldo Nogueira. Em outro tema,

comentou que foram citados os avanços desta Casa, em relação à

independência dela, e disse estar muito feliz com isso. Ressaltou
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que o Prefeito também foi eleito pelo povo, mas, quando a Casa

aprova as emendas impositivas, dá a possiblidade de os eleitores

verem a digital daqueles em quem eles votaram na transformação

da cidade. Como Vereador e representante do povo, vê que o

Parlamento de Aracaju tem dado um grande exemplo a outros.

Disse que o ocorrido não foi uma derrota do Prefeito, mas uma

demonstração de independência. Disse ainda não saber o que irá

acontecer depois que os Vetos retornarem para o Poder Executivo,

mas foi importante demonstrar ao Prefeito o que eles desejam

para melhorar a vida da população. Em outro assunto, afirmou que

os elevadores dos ônibus estão sem funcionar e, como a pauta dele

está voltada, principalmente, às pessoas com deficiência, é precíso

melhorar essa situação. Disse honrar bastante os votos que recebe,

fiscalizando o Poder Executivo e defendendo as pautas dele,

evidenciando que jamais fugirá delas, porque, senão, deixaría de

ser ele mesmo. Afirmou que o Parlamento passa, mas a essência

dele não pode ser mitigada. Em outro assunto, falou da eleição que

se aproxima, de um vereador de primeiro mandato, técnico e com

bom relacionamento com todos os Vereadores da Casa e que

ocupará, em breve, a Presidência. Disse esperar que haja

continuidade e afirmou que Nitinho surgiu como um novo líder,

aglutínando oposição e situação para ter apenas uma chapa, o que

considera uma vitória. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo

Marquês. Sheyla Galba ocupou a Tribuna para falar que, nesta

semana, fez a semana de fiscalização nas UBSs da Zona de

Expansão, e viu o mesmo que a Vereadora Professora Ângela Melo.

Disse que foi à UBS, do Santa Tereza, e, lá, havia um senhor

reclamando que tinha vindo do Mosqueiro, duas vezes, para tentar
pegar os remédios dele, apesar de â UBS da região dele ser a UBS
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Niceu Dantas. Afirmou que a justificativa dada foi a de que o
remédio dele, de tarja preta, não é despachado na UBS da região

dele, porque lá não há farmacêutico. Ato contínuo, mostrou um

vídeo dela visitando as UBS. Acrescentou que há UBSs sem fraldas

descartáveis, e com pacientes da área rosa sem médico, há três

meses. Perguntou qual seria a logística para isso. Comentou haver

conversado com a Secretária da Saúde e ela disse que iria tentar
resolver essa situação. Adicionou quê, na UBS Niceu Dantas, desde

dois mil e vinte e um, a obra continua sem ser entregue, sendo que

era para ter sido entregue oito meses após a primeira visita dela,

mas já passou um ano e seis meses. lnformou que nenhuma placa

de Aracaju informa a data de início da obra, apenas o término, mas

quem acompanha sabe que o prazo nunca é cumprido. Pediu

socorro pelas pessoas, porque a situação é precária e solicitou que

a Prefeitura e a Secretaria Municipal da Saúde façam um

planejamento voltado para o povo. Em outro assunto, mostrou um

vídeo de uma batida em que um carro quase caiu na canal da

Avenida Lourenço Morais de Almeida, no Bairro Aeroporto, em

frente ao Colégio Celebridade. Disse que ela já se pronunciou

várias vezes sobre essa questão, e o colégio já cansou de mandar

ofício à SI\/TT. Pediu ao Superintendente da SMTT, Rícardo Teles,

para olhar, com carinho, a situação e faça um estudo no local, já

que as pessoas estão sofrendo. Acrescentou que os carros passam,

em frente a um colégio, com mais de sessentâ quilômetros por

hora e fazendo manobras proibidas, porque não há sinalização no

local. Foi aparteada pelos Vereadores Ricardo Marques e Emília

Corrêa. Suspensa a Sessão por alguns minutos. Reaberta a Sessão,

passou-se à

ORDEM DO DIA
8
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Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação

das matérias os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos

(Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emílie Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),

Linda Brasil (PSOL),.losé Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIE DAD E), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba

(CIDADANIA), (onze), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca

(PDT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos

(PSD), Fabiano Oliveira (PP), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Josenito Vitale de.lesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da

Conceição (Soneca), (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (treze). Por falta

de quórum para Votâção da Pauta, o Senhor Presidente marcou

uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dez de

novembro de dois mil e vinte e dois, e lembrou que, hoje, às

quatorze horas e trinta minutos, haverá Sessão Especial para

eleição da nova da Mesa Diretora para o biênio dois mil e vinte e

três/dois mil e vinte e quatro e deu por encerrada a Sessão.

Palácio Graccho Cardoso, nove de novembro de dois mil e vinte e

dois.
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